



# SZIKSZAI LÁSZLÓ

A Sopronban tevékenykedő formatervező möbilitái Sixay márkanév alatt 1998 óta vannak jelen a német, osztrák és svájci piacon, Sixay Naturally Home néven pedig néhány éve üzletet nyitott Bécsben



Bécsi bútorgalériákban, német üzletekben előbb találkozhattunk Szikszai László bútoraival, mint Magyarországon. Kabóca székét 1999-ben Ausztria legjobb bútorai közé választották, tavaly télen pedig Ottó sámlijával elnyerte a bécsi Iparművészeti Múzeum, a MAK Design Díját. A Szikszai-bútorok 70%-ban külföldön találnak gazdára. A bécsi Wohndesign és a Stuttgartban, Zürichben, Bécsben egyaránt megrendezésre kerülő design-kiállítás, a Blickfang évről évre visszatérő, s gyakran egyetlen magyar szereplője. A legutóbbi nemzetközi elismerés, a MAK Design Award is a bécsi Blickfanghoz köthető. A díj egyben azt is jelenti, hogy az Ottó sámlit beválogatták a múzeumshop design-tárgyai közé. A polgári bútorkultúrának komoly hagyományai vannak a fent említett országokban, s Szikszai értékes, időtálló, a fa természetes szépségét érvényre juttató bútorcsaládjai közel állnak ehhez az eszményhez. Szikszai az asztalosszakma felől közelít a bútortervezéshez. A soproni Erdészeti és Faipari Egyetemen szerzett diplomáját bécsi műhelyekben töltött gyakorlati évekk

fejelte meg, ahol magas fokú asztaloskultúrát sajátított el. Tervezői szemléletét a fa tisztelete és szeretete, gondos és ökonomikus megmunkálása hatja át. A minőség iránti igényből fakad, hogy bútoraihoz nemes anyagokat: tömör fát, a bútorgyártásban sokszor ritkaságszámba menő európai fafajtákat (szilvát, barkócaberkenyét, körtét) választ, amelyeket már indulásakor a nálunk még különlegesen számító természetes olajokkal és viaszokkal kezel. Idővel



olyannyira megszerette ezeket a természetes felületkezelő anyagokat, hogy 1999-ben hivatalos magyarországi forgalmazójukká vált. A jó bútor – hitvallása szerint – műszakilag és technikailag időtálló, s az uralkodó trendektől távolságot tartva egyfajta kortalan szépséggel rendelkezik. Formai letisztultság, nemes arányok, sallangmentes, szolid külső és puritanizmus – ezekkel a szavakkal lehetne jellemezni az elmúlt tizenöt évben született Sixay bútorokat. A racionális formaképzés a praktikumra való törekvés következménye, a takarékos anyaghasználat pedig a természetudatos tervezői szemléletet igazolja. Szikszai László Kabóca széke és asztala 1998-ban, a szék rakásolható változata, a Kabóca<sup>2</sup> pedig két évvel később, 2001-ben kapott Ipari Formatervezési Nívódíjat. Az általa fejlesztett bútorcsaládok a privát életterületére kínálnak megoldást, s munkái életképességét, funkcionális erényeit a mindennapokban személyesen is teszteli, élvezi. A nappali berendezésére koncentráló bútorprogramon túl gyerekbútorokat is készített, továbbá kültéri möbilitákat, kisbútorokat és kárpitos garnitúrákat. [www.sixay.com](http://www.sixay.com)